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1 Sonraki sayfaya geçiniz.

1.	 Ülkede, sulama altyapısı yetersizdir ve toprak erozyonu 
fazladır. Bu nedenle tarım alanlarının genelinde verim 
düşüktür. Bunların yanı sıra daha çok gelir elde etmek 
isteyen çiftçilerden bazıları elverişli olmayan topraklar-
da, bu topraklara uygun olmayan tarım ürünleri yetiştir-
mektedirler.

Yukarıda yapılan tanıtım hangi ülke için geçerli ol-
maz?
A)	Cezayir	 B)	Arjantin	 C)	Pakistan

D)	Danimarka	 E)	Bangladeş

2.	 Somali ve Fransa tarımı verimlilik, ürün çeşidi, üretim 
miktarı ve üretilen ürünler gibi birbirine benzemeyen 
özelliklere sahiptir.

Bu farklılıkların oluşması üzerinde aşağıdakilerden 
hangisinin etkisi olmamıştır?
A)	 İklim koşulları 

B)	Coğrafi konumları

C)	Yerşekli özellikleri

D)	Ekonomik gelişmişlikleri

E)	Tarımla uğraşan kişi sayısı

3.	 Somali’de üretilen milli gelir ve işgücünün yaklaşık %65’i 
tarım ve hayvancılığa dayalıdır. Ülke nüfusunun %90’ı 
40 yaş altında olup, bu genç nüfusun büyük bir çoğunlu-
ğu (erkeklerde % 61, kadınlarda %74) işsizlik sorunuyla 
karşı karşıyadır.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi hakkında bir 
yorum yapılabilir?
A)	 Jeolojik yapısı

B)	 İklim koşulları

C)	Yeryüzü şekilleri

D)	Gelişmişlik seviyesi

E)	Hidrografik özellikleri

4.	 Sanayileşmiş bir ülke olduğu için Almanya’da ticaret de 
çok gelişmiştir. Ülke, daha çok Avrupa Birliği ülkeleri 
ve ABD ile ticaret yapmaktadır. .................., ihraç ettiği 
başlıca ürünler arasındadır.

Paragrafta boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangi-
sinin yazılması ifade yanlışlığına yol açar?
A)	 İlaç	 B)	Kâğıt	 C)	Petrol

D)	Otomobil	 E)	Demir çelik

5.	 Almanya’da 1835 yılında Nürnberg ve Fürth arasında 
ilk demir yolu hattı açıldı. Böylece ülkede sanayileş-
me sürecinde önemli bir adım atılmış oldu. İlk etapta 
İngiltere ve Belçika’dan ithal edilen lokomotifleri kullanan 
Almanya, ilerleyen süreçte kendi lokomotiflerini üretme-
ye başladı.

Almanya’da öncelikle aşağıdakilerden hangisinin 
taşınması için, demiryollarının geliştirildiği söyle-
nebilir?
A)	Tarım işçileri	 B)	Petrol ürünleri

C)	Orman ürünleri	 D)	Kömür madeni

E)	Askeri personel

6.	 Sanayi Devriminin 1760 yılında İngiltere’de başladığı 
kabul edilir.  Almanya'daki Sanayi Devrimi ise İngiltere, 
Fransa ve Belçika’dan bir asır sonra gerçekleşti. Çünkü 
Almanya ancak 1871 yılında siyasi birliğini sağlayabil-
mişti. Geç başlamasına rağmen hızlı bir sanayileşme 
süreci geçiren ülke, kısa sürede sanayileşmiş ve diğer 
ülkeleri yakalamıştır.

Aşağıdakilerden hangisi bu sanayileşme sürecinin 
bir göstergesi olamaz?
A)	 1900’da, çelik üretiminde İngiltere ve Amerika Birleşik 

Devletleri'ni geçmiştir.

B)	 1913'te sanayi sektörü, gayri safi millî hasılanın yüz-
de 60'ını oluşturmuştur.

C)	1850'de 35 milyon olan nüfus miktarı 1913'te 67 mil-
yona ulaşmıştır.

D)	1914'e Almanya dünyanın en büyük ihracatçılarından 
biri haline gelmiştir.

E)	 1914'te ülke dünyanın elektrikli aygıtlarının yarısını 
üretmeye başlamıştır.

7.	 I.	 Gelişen Sekiz Ülke (D-8)

II.	 İslam İşbirliği Teşkilatı (İİT)

III.	Karadeniz Ekonomik İşbirliği Teşkilatı (KEİ)

IV.	Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü (OECD)

Yukarıdaki uluslararası örgütlerden hangilerinin ku-
ruluş yeri Türkiye’dir?
A)	 I ve II	 B)	 I ve III	 C)	II ve III

D)	II ve IV	 E)	 III ve IV
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8.	 Aşağıdaki ülkelerden hangisi Avrupa kıtasında yer 
almasına rağmen Avrupa Birliği (AB)’ne üye değil-
dir?
A)	Norveç	 B)	Fransa	 C)	Portekiz 

D)	Almanya	 E)	Bulgaristan

9.	 (I)Greenpeace (Yeşil Barış); 1971’den bu yana dünya-
nın dört bir yanına yayılmış gönüllülerden oluşan ve kar 
amacı gütmeyen bir çevre örgütüdür. (II)Yaklaşık yarım 
asırdır dünyanın dört bir yanında çevre katliamlarına 
karşı güçlü bir mücadele vermektedir. (III)Greenpeace, 
çalışmalarını sürdürmek için devletlerden, şirketlerden 
ya da siyasi partilerden bağış ve sponsorluk adı altın-
da bağış kabul eder. (IV)Greenpeace, çevresel suçla-
rın engellenmesi için kampanyalar yürütür ve şiddet 
içermeyen eylemlerle ve basın aracılığıyla, bu suçları 
gündeme getirmeye çalışır. (V)Şu anda 24 ulusal ve 4 
bölgesel ofisi ve bu ofislerin yaptığı çalışmaları olanaklı 
kılan 41 ülkede 3 milyon destekçisi vardır. Greenpeace 
Türkiye Ofisi 1992 yılında faaliyete geçmiştir.

Greenpeace’in görev ve çalışmalarını anlatan pa-
ragrafta, hangi cümlede yanlış bir ifade kullanıl-
mıştır?
A)	 I	 B)	 II	 C)	III	 D)	IV	 E)	V

10.	 Aşağıdaki küresel örgütlerden hangisinin üye sayı-
sı diğerlerinden daha fazladır?
A)	Birleşmiş Milletler (BM)

B)	 İslam İşbirliği Teşkilatı (İİT)

C)	Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC)

D)	Kuzey Atlantik Antlaşması Örgütü (NATO)

E)	Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü (OECD)

11.	 Türkiye bazı uluslararası örgütlere üyedir. Bazılarına 
ise üye olmak için başvuruda bulunmuş ve üyeliğinin 
onaylanmasını beklemektedir.

Aşağıdakilerden hangisi üye olmak istediğimiz ör-
gütlerden birisidir?
A)	Avrupa Birliği (AB)

B)	 İslam İşbirliği Teşkilatı (İİT)

C)	Bağımsız Devletler Topluluğu (BDT)

D)	Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü (OPEC)

E)	Kuzey Atlantik Antlaşması Örgütü (NATO)

12.	
 

Üyelerine ekonomik büyüme, ticaret, yatırım, teknoloji 
ve yoksullukla mücadele konularında yardımcı olmak 
için 30 Eylül 1961 tarihinde kurulan,  günümüzde üye 
sayısı 37’e ulaşan küresel örgüt görseldeki amblemi 
kullanmaktadır. 

Bu küresel örgüt aşağıdakilerden hangisidir? 
A)	Bağımsız Devletler Topluluğu

B)	Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü

C)	Kuzey Atlantik Antlaşması Örgütü

D)	Karadeniz Ekonomik İşbirliği Teşkilatı

E)	Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü

13.	 Küresel ve bölgesel örgütler ile ilgili olarak verilen 
aşağıdaki yargılardan hangisi doğrudur?

A)	Petrol çıkaran tüm ülkeler OPEC’e üyedir.

B)	Afrika kıtasındaki tüm ülkeler İİT’ye üyedir.

C)	Bağımsız olan tüm devletler BDT’ye üyedir.

D)	Karadeniz’e komşu tüm ülkeler KEİ’ye üyedir.

E)	Avrupa kıtasındaki tüm ülkeler AB’ye üyedir.

14.	 Taşkınları kontrol etmek, yeni açılan tarlaları sulayarak 
tarımsal üretimi arttırmak ve Mısır’ın elektrik ihtiyacının 
yarısını karşılamak amacıyla Nil Nehri üzerinde kurulan 
Assuan Barajı, zamanla önemli çevre problemlerine yol 
açmaya başlamıştır.

Aşağıdakilerden hangisi bu problemlerden birisi 
değildir?
A)	Nil Nehri, taşıdığı verimli alüvyonlu toprakları delta-

sında biriktiremez oldu.

B)	Deniz suyu ve şiddetli buharlaşmayla delta toprak-
ları tuzlandı ve çoraklaştı.

C)	Oksijen akımı ve balıklar için yem olabilecek organik 
maddelerin taşınması ortadan kalktı.

D)	Tarlaları sulayarak tarımsal üretimi artırıldı ve 
Mısır’ın elektrik ihtiyacının yarısını karşılandı.

E)	Su-gıda zincirinin kırılması, ekolojik dengeyi boza-
rak birçok deniz canlısının yok olmasına yol açtı.

Sonraki sayfaya geçiniz.
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15.	 İnsanların çevre üzerine yaptıkları en büyük tahribat 
yaşadığı ortamı yaşanılamaz hale getirmesidir. Bunu 
da çevre kirliliği ile gerçekleştirmektedir. Çevre kirliliği 
su, hava, toprak, besin, radyasyon ve gürültü kirliliği 
olmak üzere bölümlere ayrılır.

Kömür kullanarak çalışan bir termik santral bu kir-
liliklerden hangisine neden olmaz?

A)	Su	 B)	Hava	 C)	Besin

D)	Toprak	 E)	Radyasyon

16.	 Aşağıdakilerden hangisi asit yağmurlarının etkile-
rinden birisi değildir?
A)	Denizlerdeki buharlaşma oranını azaltarak yağışla-

rın azalmasına neden olur.

B)	 Havada bulunan sülfat solunum yoluyla alınır ve 
çeşitli hastalıklara neden olur.

C)	Göllere ve akarsulara düşen asit yağmurları, sudaki 
asit dengesini bozar ve balıkları etkiler.

D)	Topraktaki alüminyumun çözülmesine neden olur ve 
ağaç köklerinin besinlerden faydalanmasını engel-
ler.

E)	 Mermer, kumtaşı veya kireçten yapılan ve içerisinde 
kalsiyum karbonat bulunduran tarihi eserlere zarar 
verir.

17.	 Ekonomik faaliyetler doğal kaynak kullanımını gerek-
tirir. Bu doğal kaynaklardan biri de kendini yenileme 
özelliğine sahip olan ormanlardır. Ormanların kendini 
yenileme hızından daha hızlı tüketilmesi ormanları sı-
nırlı ve tükenebilir bir kaynak hâline getirir. Ormanların 
kereste elde etmek, yerleşme ve tarım alanı açmak 
gibi nedenlerle tahribi, bu doğal ortamın giderek yok 
olmasına yol açar.

I

II

III

IV

V

Yukarıdaki haritada işaretli yerlerden hangileri, 
günümüzde bu tahribatın en fazla olduğu yerler 
arasındadır?
A)	 I ve II	 B)	 I ve IV	 C)	II ve III

D)	III ve IV	 E)	 IV ve V

18.	 Aşağıdaki uygulamalardan hangisi çevre sorunla-
rına yol açmaz?
A)	Akarsu ve göllerden aşırı su kullanılması

B)	Verimi artırmak için fazla gübre kullanılması

C)	Zararlılarla mücadele için zirai ilaç kullanılması

D)	Yeniden ekebilmek için tarladaki anızların yakılması

E)	 İklim şartlarından etkilenmemek için seracılık yapıl-
ması

19.	 Los Angeles tipi hava kirlenmesi motorlu taşıtların çı-
kardığı gazların, güneş ışınlarının etkisiyle karbondiok-
site dönüşmesidir. Los Angeles çevresi dağlarla çevrili 
okyanus kıyısında bulunan bir kenttir. Taşıtların çıkardı-
ğı gazlar okyanustan gelen rüzgârların etkisiyle kentin 
üzerinde yoğunlaşır ve hava kirliliğine neden olur. 

Los Angeles tipi hava kirlenmesinin aşağıdaki il-
lerimizden hangisinde en yoğun görüldüğü söyle-
nebilir?

A)	Kilis	 B)	Sinop	 C)	Artvin

D)	Yozgat	 E)	 İstanbul

20.	 Çevre sorunu; doğal süreçler ile beşerî faaliyetler so-
nucu çevrenin zarar görmesi, kirlenmesi ve doğadaki 
dengenin bozulmasıdır. 

Aşağıdaki çevre sorunlarından hangisi yalnızca in-
san etkisi ile ortaya çıkmaktadır?
A)	Asit yağışları

B)	Radyoaktif kirlilik

C)	Ormanların yok olması

D)	Küresel iklim değişikliği

E)	Canlıların neslinin tükenmesi

Sonraki sayfaya geçiniz.


